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Ortsgemeinde Obererbach 

 
 

 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Donnerstag, 12. März 2020 

Ort Hähners Hof 

Beginn der Sitzung 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung 21:58 Uhr 

anwesend 

1. Ortsbürgermeister Stefan Löhr als Vorsitzender 

2. Erster Beigeordneter Marcus Follmann 

3. Beigeordneter Jochen Heinemann 

4. Alexander Kölschbach 

5. Elke Neschen 

6. Florian Max Neuenhaus 

7. Manuela Schmitz 

8. Claudia Schott 

9. Robin Schütz 

10. Wendy Sippel 

11. Niclas Woelki 

 

abwesend 

Christiana Becker 

Albino Seco Magalhaes 

 

Schriftführer 

Stefan Löhr 

 

Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  

Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 13 

Der Ortsgemeinderat Obererbach ist beschlussfähig.  

 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

2. Informationen des Ortsbürgermeisters  
 

3. Terminabsprachen  
 

4. Verschiedenes  
 

5. Einwohnerfragestunde  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 2 Informationen des Ortsbürgermeisters 

 

Dorfgruppe „Spielplatz“ 

Die Verantwortliche der neu zu gründenden Dorfgruppe „Spielplatz“ hat an alle Haushalte mit Kindern 

bis zum Alter von 10 Jahren einen Informationsflyer verteilt, um auf die Gruppe und die geplanten Akti-

vitäten aufmerksam zu machen. Über die unterschiedlichen Reaktionen hierauf berichtet ein Ratsmit-

glied. 
 

Erneuerung Ortsbegrüßungsschild 

Der Arbeitsausschuss hat sich am 26.01.2020 getroffen und Ideen und Anregungen gesammelt. Nach 

Erstellung der ersten Entwürfe und eines Modells werden diese in einer der nächsten Sitzungen dem 

Ortsgemeinderat vorgestellt. 
 

Antrag des MGV auf Erlass der (Fest-)Platzmiete 

Dem Antrag des MGV 1895 Niedererbach e.V. vom 12.01.2020 auf Erlass der umsatzabhängigen Platz-

miete während der Zeltfeste wird zugestimmt. 
 

Jedoch wird aufgrund der nicht möglichen Vermietung des Bürgerhauses für private kostenpflichtige 

Veranstaltungen bis auf Weiteres der Vermietungsbetrag für zwei private Nutzungen gemäß der jeweils 

gültigen Satzung über die Benutzung und die Gebühren für das Bürgerhaus in der Ortsgemeinde 

Obererbach in Rechnung gestellt. 
 

Der Vorsitzende des MGV und gleichzeitig Ratsmitglied Alexander Kölschbach hat nach der Beratung 

den Sitzungstisch verlassen und an der Abstimmung nicht teilgenommen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (10 Ja-Stimmen) 
 

Antrag des HCE zum Aufstellen eines Containers 

Dem Antrag der Hobby Carnevalisten Erbachtal 1982 e.V. (HCE) zum Aufstellen eines (weiteren) See-

Containers im hinteren Bereich des Bolzplatzes am Bürgerhaus (siehe beigefügter Lageplan) wird grund-

sätzlich zugestimmt. 
 

Dem Vorhaben, den bereits dort befindlichen See-Container sowie den neu aufzustellenden Container 

zu überdachen, um dort den Karnevalswagen für die Umzüge unterzustellen, steht der Ortsgemeinderat 

positiv gegenüber. 

 

Vor Ausführung der Überdachung sind dem Ortsgemeinderat entsprechende anschauliche Skizzen mit 

Bemaßung vorzulegen, die der Zustimmung bedürfen. 
 

Abstimmungsergebnis: einstimmig (11 Ja-Stimmen) 
 

Aktion der Kreisverwaltung „Blühende Friedhöfe“ 

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates sprechen sich für die Teilnahme an der Aktion aus. 
 

Jahrhundert Obstbäume 

Der Abholtermin für die weiteren 5 Jahrhundert Obstbäume verschiebt sich auf den 04. April 2020. 
 

 

 

TOP 3 Terminabsprachen 

 

Einwohnerversammlung 

Die Mitglieder des Ortsgemeinderates sprechen sich für die Durchführung einer Einwohnerversammlung 

aus. Aufgrund der zahlreichen Termine im Jahr 2020 soll diese für Frühjahr 2021 geplant werden. 
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Kunst im Dorf, Enthüllung neues Kunstwerk 

Das durch Alexander Witzke erstellte Kunstwerk soll am 09.05.2020 enthüllt werden. Einladung und 

nähere Informationen hierzu werden zeitnah bekannt gegeben. 
 

 

 

TOP 4 Verschiedenes 

 

Ortsgemeinderatsmitglied Martin Heinemann informiert über den aktuellen Sachstand des geplanten 

Neubaus des Bürgersteigs von Niedererbach in Richtung Obererbach entlang der K 52. 
 

Anlegen eines Gemeinschaftsgartens 

Ein Ratsmitglied regt die Anlage eines Gemeinschaftsgartens der Ortsgemeinde an. Eventuell kann dieses 

Projekt in die Dorfgruppe „Spielplatz“ integriert werden. 
 

Unangeleinte Hunde „In der Katzbach“ 

Es wurden trotz bestehender Leinenpflicht wiederholt im Bereich „In der Katzbach“ unangeleinte Hunde 

beobachtet. Werden hier erneut Verstöße festgestellt wird ein Ordnungsgeld fällig. 
 

Dankeschön-Veranstaltungen für das Ehrenamt 

Der Vorsitzende berichtet von den Dankeschön-Veranstaltungen im Jahr 2020 und informiert alle Inte-

ressierten mittels bereitgestelltem Flyer. 
 

Informationen über das Haushaltsjahr 2019 und 2020 

Der Vorsitzende berichtet über die Festsetzung der Verbandsgemeinde-Umlage 2019 und der sich hie-

raus ergebenen Steuerkraft der Ortsgemeinde sowie über Planungen für den Haushalt des Jahres 2020. 
 

 

 

TOP 5 Einwohnerfragestunde 

 

Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt. 
 

 

 

 

 


